Matemaattinen logiikka

Harjoitus 12

1. Nayta, etta jokainen aareton rekursiivisesti numeroituva joukko sisaltaa aaret-
toman rekursiivisen joukon.

2. Oletetaan, ettd R C IN® on rekursiivinen relaatio. Nayté, ettd relaatio
Vz < 23yR(z,y, 2)
on rekursiivisesti numeroituva.

3. Olkoon f :IN — IN rekursiivinen ja A niiden n € IN joukko joilla on olemassa
> n monta sellaista m € IN, ettd f(m) = n. Nayté, ettd A on rekursiivisesti
numeroituva.

4. Nayta, etta joukko

{[d)—l‘ PA&:CP V ¢>, PAe:cp V _'¢>, ¢> Le:cp - lause}

ei ole rekursiivisesti numeroituva.

5. Olkoon L = L¢g, — {exp}. Néyté, etta

{[o]] (R,+,x,0,1) = ¢, ¢ on L-lause}

on rekursiivinen joukko. Tehtavéssa saa kaytaa tietoa, etta 1oytyy L-teoria T
(reaalisuljettujen kuntien teoria) jolle patee:

(i) (R,+,x,0,1) =T,

(ii) {[#]| # € T} on primitiivirekursiivinen.

(iii) T on téydellinen.



